

Am ascultat — spuse în întregime — fabulele. Spuse cu o vioiciune ce poate rușina un învățăcel. Discuția alunecă, apoi, spre multe și mărunte alte subiecte, anecdote ale lungii lui cariere... E târziu. Sîntem, de peste două ore, la maestrul Valentinăanu, Fiu al Ardealului, ne-a îndemnat, cu o prietenească strîngere de braț, să însemnăm, fidel, mai ales clogiul său liric adus locurilor natale.

— Nu voi uita niciodată cărăruia pe care arci dealul Harchitei. Ajuns în vîrf, te odihnești la umbra răcoroasă a părului ce străjuiește între două hotare. Peste Harchita, privirea-ți se pierde departe, în zare, peste satele Mojna și Petca... stai puțin... și Beia, iar peste Zoltan, satele Criș, Cloșterv și Saschiz (satul lui Dacian, vecin cu mine!), iar, de jos, de pe valea înflorită a Roadeșului, o

adiere domoală aduce parfumul suav al cu-princilor ce umplu valea...

Iubite maestre, unei vieți grele de atîtea frumuseți, adăugați, rogu-vă, și această seară unică a tinereții noastre. Plecată recunoștință. Și, celor foarte mulți cititori ai rîndurilor acestora, ce vă iubesc, îngăduiți să le împărtășesc vorbele ce le-ați rostit, cu solemnitate de crez, întru cinstirea vieții domniei voastre, viață de credință, luptă și izbîndă.

— Ajuns aproape la capătul lungului drum străbătut, mă uîr cu duioșie înapoi, Revăd locuri și oameni care mi-au fost nespuse de dragi. Și amintirea lor îmi mîngie melancolia lungului meu amurg...

Ionuț Niculescu

FESTIVALUL INTERNAȚIONAL AL FILMULUI—MOSCOVA 1977

AMZA PELLEA

Premiul
pentru
cea mai bună
interpretare
masculină

La apariția filmului *Osînda*, realizat de Sergiu Nicolaescu după romanul „Velerim și Veler Doamne” de Victor Ion Popa, publicul și critica de specialitate au reținut caracterul impresionant al eroului Manolache Preda, interpretat, cu mare forță expresivă, cu deplină autenticitate, cu fior dramatic, de Amza Pellea. Cunoscut și popular actor de teatru, vedetă a Televiziunii, protagonist în nenumărate filme istorice și de actualitate, Amza Pellea a fost distins cu Premiul pentru cea mai bună interpretare masculină la recentul Festival internațional al filmului, desfășurat la Moscova.

Iată-l într-un cadru din film.

